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Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 3655 Posła na Sejm RP Pana Jarosława Zielińskiego, 
w sprawie stanu realizacji Programu Inwestycji Dworcowych na lata 2016-2023 
na przykładzie modernizacji dworca PKP w Suwałkach, poniżej przedstawiam odpowiedzi 
na zawarte pytania:

1. Kiedy wreszcie zostaną rozpoczęte przez PKP S.A. prace modernizacyjne suwalskiego 
dworca kolejowego i jaki jest przewidywany realny termin ich zakończenia?

Obecnie PKP S.A. posiada już kompletną dokumentację projektową dla przebudowy 
dworca kolejowego w Suwałkach wraz z budową dworca tymczasowego na czas realizacji 
robót. Powstała dokumentacja, na podstawie zatwierdzonego przez Ministra 
Infrastruktury Programu Inwestycji, została sfinansowana ze środków budżetu państwa 
oraz ze środków własnych Spółki.

PKP S.A., w wyniku analizy dostępnych źródeł finansowania, dostrzega potencjalną 
możliwość współfinansowania zadania ze środków Unii Europejskiej w ramach programu 
operacyjnego Fundusze Europejskie dla Polski Wschodniej 2021-2027 (początkowo 
planowane dalsze finansowania ze środków budżetu państwa). Szacowany termin 
udostępnienia dworca podróżnym to druga połowa 2026.

2. Kiedy Spółka PKP PLK S.A. dokona przebudowy i modernizacji peronów dworca PKP 
w Suwałkach? Jaki jest przewidywany zakres prac przy tej inwestycji?

Prace budowlane na terenie stacji Suwałki znajdują się w zakresie projektu realizowanego 
przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. pn. „Prace na linii kolejowej E75 na odcinku Białystok 
– Suwałki – Trakiszki (granica państwa), etap II odcinek Ełk – Trakiszki (granica państwa)”, 
a ich realizacja planowana jest na lata 2027-2030. Na stacji Suwałki projektowane są dwa 
perony dwukrawędziowe o długości użytecznej 400 m, szerokości 9,65 m i wysokości 
0,76 m ponad główkę szyny. Należy jednocześnie podkreślić, że realizacja robót 
budowlanych w ramach ww. projektu jest uzależniona od dostępności środków 
finansowych. 

3. W jakim stopniu modernizacja infrastruktury kolejowej dworca PKP w Suwałkach jest 
uzależniona od koncepcji funkcjonalnej i terminów budowy międzynarodowej trasy 
kolejowej Rail Baltica na terenie miasta Suwałk?

Przebudowa dworca kolejowego w Suwałkach nie jest w żadnym stopniu zależna 
od terminów realizacji inwestycji Rail Baltica. 

Spółka PKP PLK S.A. uzgodniła projekt zagospodarowania terenu dla inwestycji 
prowadzonej przez PKP S.A. w zakresie m.in. przebudowy oraz termomodernizacji dworca 
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kolejowego w Suwałkach, w tym przebudowy wnętrz wraz ze zmianą układu 
funkcjonalnego, remontem elewacji, wymianą stolarki, wymianą więźby i pokrycia 
dachowego oraz rozbiórką budynku toalet już na etapie projektowania zagospodarowania 
terenu wokół dworca. Także uzgodnienia w kontekście rozwiązań w ramach budowy linii 
kolejowej Rail Baltica związanych z połączeniem obiektu dworcowego z przejściem 
podziemnym zostały zakończone, co minimalizuje ryzyko kolizji na etapie robót 
budowlanych.

4. Które spośród 192 zadań inwestycyjnych zakwalifikowanych do „Programu Inwestycji 
Dworcowych na lata 2016-2023” zostały zrealizowane, które są w trakcie realizacji, 
a które nie zostały dotychczas jeszcze rozpoczęte? Proszę o ich dokładny wykaz.

Pogram Inwestycji Dworcowych na lata 2016-2023 (dalej: Program) podlega cyklicznym 
przeglądom priorytetów inwestycyjnych, które skutkują włączaniem lub wyłączaniem 
poszczególnych lokalizacji. Na chwilę obecną Program ten obejmuje 179 zadań 
inwestycyjnych, z czego: 

- 125 inwestycji zostało zakończonych, 
- 27 inwestycji jest w trakcie robót budowlanych, 
- 1 inwestycja na etapie przetargu na roboty budowlane, 
- 18 inwestycji na etapie projektowania (w tym dworzec w Suwałkach – przed ogłoszeniem 
postępowania na roboty budowlane),
- 8 inwestycji na etapie przygotowania. 

Poniżej wykaz dworców wraz ze statusem realizacji:
Lp. Dworzec Województwo Status 
1 Babimost Lubuskie Oddany do użytkowania 
2. Barchów Mazowieckie Oddany do użytkowania 
3. Barcice Małopolskie Oddany do użytkowania 
4. Biadoliny Małopolskie Oddany do użytkowania 
5. Białystok Podlaskie Oddany do użytkowania 
6. Bielsk Podlaski Podlaskie Oddany do użytkowania 
7. Biskupice Wielkopolskie Wielkopolskie Oddany do użytkowania 
8. Błonie Mazowieckie Oddany do użytkowania 
9. Boguszów Gorce Zachód Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
10. Bolesławiec Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
11. Bydgoszcz Zachód Kujawsko-Pomorskie Oddany do użytkowania 
12. Chojnów Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
13. Chrzęsne Mazowieckie Oddany do użytkowania 
14. Czarna Tarnowska Podkarpackie Oddany do użytkowania 
15. Czeremcha Podlaskie Oddany do użytkowania 
16. Czyżew Podlaskie Oddany do użytkowania 
17. Dąbrowa Górnicza Śląskie Oddany do użytkowania 
18. Dębe Wielkie Mazowieckie Oddany do użytkowania 
19. Dobczyn Mazowieckie Oddany do użytkowania 
20. Garwolin Mazowieckie Oddany do użytkowania 
21. Gdańsk Główny Pomorskie Oddany do użytkowania 
22. Gdańsk Wrzeszcz Pomorskie Oddany do użytkowania 
23. Gorzkowice Łódzkie Oddany do użytkowania 
24. Hel Pomorskie Oddany do użytkowania 
25. Imbramowice Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
26. Jabłoń Kościelna Podlaskie Oddany do użytkowania 
27. Jaktorów Mazowieckie Oddany do użytkowania 
28. Janikowo Kujawsko-Pomorskie Oddany do użytkowania 
29. Jasień Brzeski Małopolskie Oddany do użytkowania 
30. Jastarnia Pomorskie Oddany do użytkowania 
31. Jastrząb Mazowieckie Oddany do użytkowania 
32. Jawor Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
33. Kanie Lubelskie Oddany do użytkowania 
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34. Kąty Wrocławskie Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
35. Kielce Świętokrzyskie Oddany do użytkowania 
36. Kobylnica Wielkopolskie Oddany do użytkowania 
37. Kołobrzeg Zachodniopomorskie Oddany do użytkowania 
38. Kornelin Mazowieckie Oddany do użytkowania 
39. Kraków Swoszowice Małopolskie Oddany do użytkowania 
40. Kraśnik Lubelskie Oddany do użytkowania 
41. Kuźnica (Hel) Pomorskie Oddany do użytkowania 
42. Kuźnica Białostocka Podlaskie Oddany do użytkowania 
43. Łaskarzew przystanek Mazowieckie Oddany do użytkowania 
44. Łomnica Zdrój Małopolskie Oddany do użytkowania 
45. Łowicz Główny Łódzkie Oddany do użytkowania 
46. Malczyce Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
47. Miechów Małopolskie Oddany do użytkowania 
48. Milanówek Mazowieckie Oddany do użytkowania 
49. Milik Małopolskie Oddany do użytkowania 
50. Młodów Małopolskie Oddany do użytkowania 
51. Mrozy Mazowieckie Oddany do użytkowania 
52. Nidzica Warmińsko-Mazurskie Oddany do użytkowania 
53. Nowiny Wielkie Lubuskie Oddany do użytkowania 
54. Nowy Tomyśl Wielkopolskie Oddany do użytkowania 
55. Olesno Śląskie Opolskie Oddany do użytkowania 
56. Olsztyn Zachodni Warmińsko-Mazurskie Oddany do użytkowania 
57. Olsztynek Warmińsko-Mazurskie Oddany do użytkowania 
58. Opalenica Wielkopolskie Oddany do użytkowania 
59. Oświęcim Małopolskie Oddany do użytkowania 
60. Ożarów Mazowiecki Mazowieckie Oddany do użytkowania 
61. Pierzyska Wielkopolskie Oddany do użytkowania 
62. Pilawa Mazowieckie Oddany do użytkowania 
63. Pionki Mazowieckie Oddany do użytkowania 
64. Pionki Zachodnie Mazowieckie Oddany do użytkowania 
65. Piwniczna Małopolskie Oddany do użytkowania 
66. Piwniczna Zdrój Małopolskie Oddany do użytkowania 
67. Płochocin Mazowieckie Oddany do użytkowania 
68. Pobiedziska Wielkopolskie Oddany do użytkowania 
69. Pobiedziska Letnisko Wielkopolskie Oddany do użytkowania 
70. Pomiechówek Mazowieckie Oddany do użytkowania 
71. Poznań Garbary Wielkopolskie Oddany do użytkowania 
72. Poznań Zachodni Wielkopolskie Oddany do użytkowania 
73. Prabuty Pomorskie Oddany do użytkowania 
74. Pruszcz Gdański Pomorskie Oddany do użytkowania 
75. Pruszków Mazowieckie Oddany do użytkowania 
76. Przetycz Mazowieckie Oddany do użytkowania 
77. Pszczółki Pomorskie Oddany do użytkowania 
78. Puck Pomorskie Oddany do użytkowania 
79. Racibory Podlaskie Oddany do użytkowania 
80. Radymno Podkarpackie Oddany do użytkowania 
81. Rogów Łódzkie Oddany do użytkowania 
82. Rytro Małopolskie Oddany do użytkowania 
83. Sadurki Lubelskie Oddany do użytkowania 
84. Sędziszów Małopolski Podkarpackie Oddany do użytkowania 
85. Siechnice Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
86. Siedlce Mazowieckie Oddany do użytkowania 
87. Siemiatycze Podlaskie Oddany do użytkowania 
88. Skarżysko-Kamienna Świętokrzyskie Oddany do użytkowania 
89. Smolec Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
90. Sochaczew Mazowieckie Oddany do użytkowania 
91. Stalowa Wola Rozwadów Podkarpackie Oddany do użytkowania 
92. Stary Sącz Małopolskie Oddany do użytkowania 
93. Sterkowiec Małopolskie Oddany do użytkowania 
94. Strzelin Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
95. Sulechów Lubuskie Oddany do użytkowania 
96. Susz Warmińsko-Mazurskie Oddany do użytkowania 
97. Szczytno Warmińsko-Mazurskie Oddany do użytkowania 
98. Szepietowo Podlaskie Oddany do użytkowania 
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99. Szklarska Poręba Górna Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
100. Szymankowo Pomorskie Oddany do użytkowania 
101. Świdnik Miasto Lubelskie Oddany do użytkowania 
102. Świebodzin Lubuskie Oddany do użytkowania 
103. Święta Katarzyna Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
104. Tczew Pomorskie Oddany do użytkowania 
105. Tłuszcz Mazowieckie Oddany do użytkowania 
106. Trawniki Lubelskie Oddany do użytkowania 
107. Wałbrzych Główny Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
108. Wasilków Podlaskie Oddany do użytkowania 
109. Węgliniec Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
110. Wierchomla Wielka Małopolskie Oddany do użytkowania 
111. Wilkoszewice Łódzkie Oddany do użytkowania 
112. Witnica Lubuskie Oddany do użytkowania 
113. Władysławowo Pomorskie Oddany do użytkowania 
114. Włocławek Kujawsko-Pomorskie Oddany do użytkowania 
115. Zajezierze Koło Dęblina Mazowieckie Oddany do użytkowania 
116. Zgorzelec Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
117. Zubrzyk Małopolskie Oddany do użytkowania 
118. Żagań Lubuskie Oddany do użytkowania 
119. Żarów Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
120. Żegiestów Małopolskie Oddany do użytkowania 
121. Żegiestów Zdrój Małopolskie Oddany do użytkowania 
122. Żelistrzewo Pomorskie Oddany do użytkowania 
123. Żerniki Wrocławskie-Smardzów Dolnośląskie Oddany do użytkowania 
124. Życzyn Mazowieckie Oddany do użytkowania 
125. Żytkowice Mazowieckie Oddany do użytkowania 
126. Celestynów Mazowieckie Roboty budowlane 
127. Chełm Lubelskie Roboty budowlane 
128. Czechowice Dziedzice Śląskie Roboty budowlane 
129. Gałkówek Łódzkie Roboty budowlane 
130. Koluszki Łódzkie Roboty budowlane 
131. Kołodziejewo Kujawsko-Pomorskie Roboty budowlane 
132. Koszalin Zachodniopomorskie Roboty budowlane 
133. Łódź Kaliska Łódzkie Roboty budowlane 
134. Mogilno Kujawsko-Pomorskie Roboty budowlane 
135. Mrzezino Pomorskie Roboty budowlane 
136. Olsztyn Główny Warmińsko-Mazurskie Roboty budowlane 
137. Palędzie Wielkopolskie Roboty budowlane 
138. Racibórz Śląskie Roboty budowlane 
139. Rokiciny Łódzkie Roboty budowlane 
140. Rzepin Lubuskie Roboty budowlane 
141. Rzeszów Główny Podkarpackie Roboty budowlane 
142. Skierniewice Łódzkie Roboty budowlane 
143. Słupsk Pomorskie Roboty budowlane 
144. Swarzewo Pomorskie Roboty budowlane 
145. Szczecin Dąbie Zachodniopomorskie Roboty budowlane 
146. Toruń Miasto Kujawsko-Pomorskie Roboty budowlane 
147. Toruń Wschodni Kujawsko-Pomorskie Roboty budowlane 
148. Trzemeszno Wielkopolskie Roboty budowlane 
149. Wejherowo Pomorskie Roboty budowlane 
150. Ząbki Mazowieckie Roboty budowlane 
151. Zbąszyń Wielkopolskie Roboty budowlane 
152. Złotniki Kujawskie Kujawsko-Pomorskie Roboty budowlane 
153. Łuków Lubelskie Przetarg na roboty 
154. Brwinów Mazowieckie Projektowanie 
155. Częstochowa Śląskie Projektowanie 
156. Dąbrowa Górnicza Ząbkowice Śląskie Projektowanie 
157. Dęblin Lubelskie Projektowanie 
158. Gąsocin Mazowieckie Projektowanie 
159. Gdynia Chylonia Pomorskie Projektowanie 
160. Gronowo Elbląskie Warmińsko-Mazurskie Projektowanie 
161. Grudziądz Kujawsko-Pomorskie Projektowanie 
162. Lubartów Lubelskie Projektowanie 
163. Nałęczów Lubelskie Projektowanie 
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164. Oleśnica Dolnośląskie Projektowanie 
165 Olkusz Małopolskie Projektowanie 
166. Oława Dolnośląskie Projektowanie 
167. Otwock Mazowieckie Projektowanie 
168. Pasłęk Warmińsko-Mazurskie Projektowanie 
169. Rudawa Małopolskie Projektowanie 
170. Suwałki Podlaskie Projektowanie 
171. Żyrardów Mazowieckie Projektowanie 
172. Cegłów Mazowieckie Przygotowanie 
173. Gdańsk Oliwa Pomorskie Przygotowanie 
174. Gorzów Wielkopolski Lubuskie Przygotowanie 
175. Katowice - Pl. Oddziałów Młodzieży 

Powstańczej 
Śląskie Przygotowanie 

176. Lublin Lubelskie Przygotowanie 
177. Małkinia Mazowieckie Przygotowanie 
178. Reda Pomorskie Przygotowanie 
179. Stargard Zachodniopomorskie Przygotowanie 

W ramach Programu ujęty był również m.in. dworzec kolejowy w Mielcu (przewidziany 
do realizacji w formule projektuj, a potem buduj), w ramach którego została zawarta 
w październiku 2023 roku umowa na projektowanie, obecnie trwa analiza dotycząca 
możliwości finansowania i horyzontu czasowego realizacji prac budowlanych.

Z wyrazami szacunku,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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